



V krajine kúpeľov, vín a ostrých jedál



Uvoľnili sme miesto ľudskej ušľachtilosti a solidarite



Štartovací september



Čriepky z mesta maďarskej salámy a červenej papriky

Po štvorhodinovej ceste z Košíc sme dorazili do cieľového mestečka Szeged (Segedín), ktoré sa nachádza na sútoku riek Tisa a Mureš. V tomto meste slnečného svitu sa nám počas stáže stalo prechodným domovom priestrané ubytovanie, v ktorom mal každý svoju vlastnú izbu s potrebným vybavením. Nové zručnosti a skúsenosti sme získavali v cukrárni A cappella.



Vďaka talentovanému, milému i trpezlivému personálu sme sa priučili výrobe zmrzlín a cukrárenských výrobkov podľa ich tradičných receptov. Najviac nás zaujali dekorácie na torty, boli to hotové umelecké diela.



Skoré ranné začiatky nám nevadili, lebo vzdialenosť od prechodného bydliska do práce bola priemerným krokom trojminútová. Pracovný deň začínal oboznámením s úlohami na daný deň. Učili sme sa piecť tradičné maďarské torty, Dobos torta, Esterházy, Krémes.



Deň vo voňavej cukrárni končil pre nás o 14.00 hodine. No a samozrejmosťou nám boli typické segedínske potraviny. Vraj tu okrem segedínskeho guláša vznikla aj uhorská

saláma, o ktorej výrobe od živých zvierat až po balenie sa

môžeme dozvedieť práve v tomto meste v Múzeu uhorskej salámy Pick. Aj na



takéto radovánky popri pracovných povinnostiach nám ostalo pomerne dost času. Okrem ostro sledovaných techník z dielne, kde sa vyrábajú sladké dobroty, sme si priniesli aj bohaté zážitky o zaujímavostiach ukrytých v treťom najväčšom meste našich južných susedov.



nb

Neviditeľné ďakujem



V mesiaci september sme mohli podporiť nevidiacich a slabozrakých Slovenska prostredníctvom verejnej zbierky Biela pastelka. Do tejto dobročinnnej akcie sme svojou troškou prispeli aj my. V piatok 22. septembra sa členovia nášho žiackeho parlamentu vydali do tried pripomenúť spolužiakom, že aj tí, ktorí mali menej šťastia viesť kvôli zdravotnému obmedzeniu kvalitný život, majú právo integrovať

sa do spoločnosti spôsobom, akým sú schopní. Práve táto finančná podpora môže byť pre mnohých z nich pomocou na ceste života. Biela pastelka symbolizuje je to biela čiara na tmavej ceste, riešenia náročných životných



začleniť sa do bežného svetlo, keď je okolo tma, nádej a možnosť hľadať situácií pre zrakovo

postihnutých ľudí. Za nás nám za vyzbieranú finančnú sumu organizátori tejto zbierky kreslia bielou pastelkou veľké ďakujem na červené srdcia, ktoré sme otvorili pre dobrú vec.

ek

September v teplom Španielsku

Vybraní piati žiaci Hotelovej akadémie vďaka Erasmus+ vycestovali do horúceho Španielska, ktoré v septembri ešte zďaleka nedáva zbohom letu. Trojtýždňová stáž im má priniesť nové zážitky v oblasti hotelierstva a gastronómie, dať príležitosť zdokonaľiť sa v jazyku a ktovie, možno si nájdú aj nových priateľov.



rr

Septembrové drobničky

Štart školského roka brigádou

O tom, že pracovitosť sa nezaprie medzi našimi žiakmi, svedčí aj pohľad na arál školy, v ktorom sa žiaci denne pohybujú. Keďže začiatok tohto prvého školského mesiaca želel priaznivým počasím brigádam, vďaka nim žiaci upravili a škrášlili okolie školy. Hlavne druháci dokázali, že sa lopaty a hrablí neboja a vedia s nimi tak šikovne zaobchádzať ako s vareškou v ruke.



Študijný rozbeh pohybom

Keďže prvý septembrový týždeň vládlo letné počasie, nostalgiu za prázdninami sme pomohli žiakom zatieniť pohybovým rozbehom do nového študijného školského roka. Využili sme pekné, teplé počasie na realizáciu účelových cvičení pre jednotlivé ročníky.



Tretiacky september v Drienici

Žiaci tretích ročníkov absolvovali turisticko-plavecký kurz v Drienici. O svoje zážitky sa s nami podelili.



Naším tretiakom bolo v posledný septembrový týždeň dopriate tráviť tri dni v srdci Čergovského pohoria. Tento lákavý kút Šariša pre turistov ponúka množstvo zaujímavých i náročných peších túr i cyklotúr v horskom prostredí Drienice, v ktorom boli žiaci ubytovaní, Hotel Javorina. Okrem oddychových



zariadenia.



Po dvojhodinovej pešej túre lesom bola účastníkom kurzu odmenou horská chata Šport, nachádzajúca sa v horskom sedle



Besná, v nadmorskej výške 1006 m. n. m. Okrem občerstvenia sa dal užiť v peknom počasí aj nádherný výhľad na vrch Lysá a údolie pod ním. Po návrate z dlhej vychádzky mierili aktivity len do areálu ubytovacieho zariadenia, ktorý je otvorený rekreačným športovým



aktivitám, loptovým hrám, posedeniu na terase a opekaníu. Čo sme aj využili na rozlúčkovú opekačku. V odchodový deň sme sa pohľadmi von z autobusu lúčili s prostredím Čergovského pohoria, oddychnutí a nabalení peknými zážitkami i poznaním sme dorazili popoludní do metropoly východu.
Is